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Logiikka tietotekniikassa: perusteet

Laskuharjoitus 5 (opetusmoniste, kappaleet 4.4 - 6.4)
16.-19.10.2001

1. Palataan insino6ri Sorsselssénin laatimiin vaatimuksiin liikennevaloille
yksisuuntaisten katujen risteyksessa. Osoita semanttisella taululla, etta
vaittamé “liikkennevalojen punaiset lamput eivéit pala yhtdaikaisesti”
seuraa loogisesti laatimastasi lausejoukosta.

2. Peircen nuoli maaritelliin seuraavasti:
(A \L B) S def -AN-B.
Mé&arittele sille semanttisen taulun sdanndot.

3. Tutki semanttisella taululla pitddko annettu viittdméa paikkansa. Jos
ei, anna perusteluksi totuusjakelu, jossa viite ei toteudu (vastamalli).

a) F(A—-(B—-C))—>(A—-C)— (A— B))
by E(-B—(A4A—=0C))—(A— (BV())

4. Osoita Hilbertin ja Suppesin todistusjérjestelmilld (opetusmoniste, kap-
paleet 5.1 ja 5.2) seuraavat vaittamét.

a) FP— P
b) {P=>Q,Q—>R}P—R
c) {P,Q— (P—R)}-Q—R

5. Hae seuraavien lauseiden disjunktiivinen ja konjunktiivinen normaali-
muoto (1) muunnossaantoja kayttden ja (2) semanttisen taulun avulla.

) A— (B —C)

) "A <+ ((AV-B) — B)

) =((A+ —-B) = C)

d) PANPy < (P, — P)V (P, — Ps)
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6. Hae KNM:t seuraaville lauseille muunnossadnnoilla ja semantisella tau-
lulla.

a) (PA=P)V(QA Q)
b) (PLA=P) V...V (P, A—P,)

c) Osoita semanttisella taululla, ettd a)-kohdassa muodostettu KNM
on toteutumaton.



